

## Nejčastější dotazy ke změně druhu poplatku za komunální odpad

V rámci probíhající realizace přípravy změny druhu poplatku za komunální odpady na příští rok jsme zaznamenali od občanů některé dotazy, které s vysvětlením uvádíme níže.

### ***Jak nastavit kapacitu popelnice, když nevychází na počty poplatníků?***

Pokud si vlastník nemovité věci objedná svoz odpadní nádoby jejíž velikost a frekvence svozu je nižší než minimální základ vycházející celkem na všechny poplatníky uvedené ve formuláři, **bude poplatek do kapacity dle minimálního základu dopočítán.**

#### **Příklad:**

**Bytový dům s 20 ti poplatníky si objedná svoz dvou 240 l popelnic jednou za 14 dní.**

**Minimální kapacita dle vyhlášky u 20 ti poplatníku je (20 x 60) = 1200 l za měsíc.**

**Objednaná kapacita (2 x 240 l x 2) = 960 l**

**Rozdíl 240 l měsíčně bude bytovému domu do ročního poplatku dopočítán.**

Naproti tomu pokud si vlastník nemovité věci objedná svoz odpadní nádoby, jejíž velikost a frekvence svozu je vyšší než minimální základ vycházející celkem na všechny poplatníky uvedené ve formuláři, **bude poplatek vypočítán přesně dle zvolené kapacity soustředovacího prostředku (součet objemu objednaných popelnic x frekvence svozu).** Podrobnosti výpočtu jsou v letáku, který je součástí tohoto čísla Ozvěň.

### ***Kdy proběhne platba za odpady 2025?***

Vlastníkům nemovitostí budou zasílány předpisy plateb (složenký) na adresy uvedené ve formulářích plátců místního poplatku v prvním čtvrtletí 2026 s tím, že splatnost poplatku je do 31. 5. 2026.

### ***Jak zjistit svozová společnost, které nádoby má vyvážet?***

Po odevzdání formuláře plátce místního poplatku, **obdrží vlastník nemovitosti známku** na odpadní nádobu (na MÚ v kancelářích č. 3 nebo 5), která bude označena objednanou velikostí nádoby a frekvencí svozu. Znamku je třeba nalepit od 1. 1. 2025 na přední stranu v horní části popelnice (pod ní, pokud již není napsáno v jiných místech popelnice, by mělo být napsané číslo popisné dané nemovitosti). **Bez nalepené známky nebude nádoba v roce 2025 svozovou společností vyprázdněna.** Harmonogram svozů bude zveřejněn v prosincových Ozvěňách a na internetových stránkách města. Od svozové společnosti, která bude na základě výběrového řízení vybrána, budeme požadovat, aby zachovala stávající svozové dny. To znamená, že budou probíhat v pondělí a v úterý každých 14 dní v lichém týdnu. Každý první svoz v měsíci bude určen i pro měsíční svoz. Svoz ve frekvenci 1 x týdně již dle nově schválené vyhlášky nebude možný.

### ***K čemu slouží čip na nádobě?***

Odpadní nádobu je třeba označit čipem pro zajištění přesné fakturace. Popelářská auta načítají dle čipů konkrétně vyprázdněné popelnice a je tak možná přesná evidence.

### ***Do kdy a jakou formou je možné odeslat formulář a kde je k dispozici?***

Ohlašovací formulář lze předávat osobně v úředních hodinách na MÚ, zasílat podepsaný elektronickým podpisem na email odpady@slatinany.cz, poštou, datovou schránkou, nebo vhodit do poštovní schránky umístěné na budově MÚ a to **do 30. listopadu 2024.** Formuláře jsou k dispozici na stránkách města nebo na MÚ a zároveň je přiložený i v tomto čísle Ozvěň.

***Jak a kdy bude svážen bioodpad? Je možné využít stávající popelnici na bioodpad?***

Svoz bioodpadu pro rodinné domy bude zahájen od 1. 3. 2025. Od začátku ledna 2025 si majitelé nemovitostí, kteří budou mít o svoz bioodpadu zájem, požádají o instalaci čipu na své odpadní nádobe určené pro bioodpad. Zároveň bude technickými službami města nádoba označena nápisem „BIOODPAD“. Popelnice na bioodpad jsou hnědé s větracími boky a dvojitým dnem. Pro svoz bioodpadu bude ale možné využít i jiné odpadní nádoby, např. nevyužité nádoby na směsný komunální odpad. Svoz bioodpadu nebude zpoplatněn, neboť je součástí poplatku za komunální odpady, a bude probíhat v sudých týdnech. Od 1. 1. 2025 budou také umístěny kontejnery na bioodpad ve vybraných hnízdech s kontejnery na tříděný odpad (především v blízkosti bytových domů). Jejich umístění bude zobrazeno v harmonogramu svozů.

***Jak bude možné likvidovat živočišný odpad z kuchyní?***

Tyto speciální kontejnery, které nelze umístit volně v hnízdech na tříděný odpad, budou instalovány v novém areálu města u nádraží. Jedná se o kontejnery o velikosti 60 l, jejichž výměna bude probíhat každý týden.

**V případě dalších informací a pomoci při vyplňování ohlašovacého formuláře se obraťte na telefonní čísla: 469 660 234 a 469 660 238 a na emailovou adresu [m.dolezalova@slatinany.cz](mailto:m.dolezalova@slatinany.cz) nebo přímo na MÚ v kancelářích č. 3 nebo 5.**